

100 лет назад в августе 1920 года Пермь перешла на новый отсчет времени – на два часа позже московского.

Мы не имеем достаточно данных, чтобы сравнить Пермь и Москву начала XX века, но можем оценить социальные показатели жизни людей в этих субъектах Российской Федерации сейчас. О сравнении двух регионов: Пермского края и города федерального значения Москва расскажет восемнадцатый выпуск проекта Пермьстата «Статистическая девятка».



**СТАТИСТИЧЕСКАЯ
ДЕВЯТКА**

Пермский край и Москва

1. Численность населения Москвы почти в 5 раз превышает население Пермского края (на 1 января 2020 года 12678 тыс. чел. и 2599 тыс. чел. соответственно), при этом относительные демографические показатели очень близки. В 2019 году в Москве родилось 10,7 человек на 1000 человек населения, в Пермском крае – 10,2. Число зарегистрированных браков в столице составило 6,6 на 1000 населения, в нашем крае – 6,5. Количество разводов на 1000 населения в столице чуть меньше (в Москве – 3,8, в Пермском крае – 4,2).

2. Оценка населением своих жилищных условий показывает, что на одного члена домохозяйства в Пермском крае приходится 14,6 кв. м жилой площади, в Москве же – только 13,3 кв.м. При этом 70,7% домохозяйств столицы отметили, что не испытывают стесненности в проживании, в Пермском крае таких 79,2% домохозяйств. Более половины москвичей (53,4%) оценили состояние своего жилого помещения как хорошее и отличное, в Прикамье таковых меньше (всего 47,6% домохозяйств).

3. По благоустройству придомовой территории нам следует ориентироваться на столицу. 95% домохозяйств Москвы, проживающих в многоквартирных домах, отметили, что придомовая территория оборудована детскими площадками, в Пермском крае – только 67%. Кроме того, 69% домохозяйств Москвы указали обеспеченность придомовыми спортивными площадками и сооружениями (в Пермском крае – 16%). Парковочные места имеют 81% домохозяйств столицы и только 15% домохозяйств Прикамья, проживающих в многоквартирных домах.

4. Число пользователей сети Интернет на 100 человек населения в Москве заметно выше – 90 человек против 77 в Пермском крае. Доля домашних хозяйств, имеющих доступ к сети Интернет, в их общем числе, в столице составляет 87%, в то же время в Пермском крае только 70% домохозяйств имеют доступ во Всемирную сеть.

5. Численность воспитанников, приходящихся на 100 мест в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, присмотра и ухода за детьми в Пермском крае равна 101,5, в Москве же этот показатель составляет 99,6 человек. При этом только 54% юных москвичей в возрасте от 1 до 6 лет охвачены дошкольным образованием, среди юных прикамцев этот показатель составляет 76%. Обеспеченность «продленкой» в столице несравнимо лучше: 48% учеников начальной школы Москвы посещают группу продленного дня, в Пермском крае таковых только 9,5%.

6. Обеспеченность врачами в Москве в 2019 году составляла 61,2 человека на 10 тыс. населения, в Пермском крае – всего 50,6. Со средним медицинским персоналом ситуация обратная – на 10 тыс. москвичей приходилось 83,8 среднего медицинского персонала, а на 10 тыс. жителей Прикамья – 100,1. Обеспеченность больничными койками круглосуточных стационаров в Пермском крае заметно выше: в нашем регионе на 10 тыс. населения приходится 78,7 коек, в столице этот показатель составляет 65,1. Субъективно почти половина жителей Москвы (47,5%) оценивают состояние своего здоровья как хорошее и очень хорошее, в Пермском крае только двое из пяти (39,8%) склонны давать положительную оценку своему здоровью.

7. Деловая активность в столице ожидаемо выше. В 2019 году количество зарегистрированных организаций на 1000 учтенных (коэффициент рождаемости) в Москве был равен 98,2, в Пермском крае – 64,6. Количество официально ликвидированных организаций на 1000 учтенных (коэффициент официальной ликвидации организаций) составил в Москве – 264,0, в Пермском крае – 182,6.

8. Вполне удовлетворены условиями труда 76% жителей Пермского края и 86% москвичей. Похожая ситуация и с оценкой своей зарплаты. Вполне удовлетворены заработной платой 31% работников в Прикамье и 48% – в столице. Среднемесячная начисленная заработная плата за 2019 год в Москве составила 94294 руб., в Пермском крае – 39210 руб.

9. При этом и жизнь в столице заметно дороже. Стоимость фиксированного набора потребительских товаров и услуг на конец 2019 года в Москве составляла 23022 руб., в Пермском крае – 15038 руб. Средняя цена 1 кв. м общей площади квартир на рынке жилья в 2019 году в столице была 188 тыс. руб., в Прикамье – 54 тыс. руб. Средняя стоимость проезда в городском автобусе на конец 2019 года в Москве составляла 40,45 руб., в Пермском крае – 20,75 руб. Индекс потребительских цен на товары и услуги в наших регионах отличается незначительно (в Москве – 103,35% за 2019 год, в Пермском крае – 103,05%).

***9 сентября 2020 года будет опубликован следующий выпуск
«Статистической девятки», посвященный Дню нефтяника***